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1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 052 «Політологія» 

 

1 – Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили, 

факультет політичних наук, кафедра соціології та політології 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти «Магістр». Магістр політології 

Офіційна назва освітньої 

програми 

Політологія 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Диплом магістр, одиничний, 90 кредитів ЄКТС,  

термін навчання 1 рік 6 місяців 

Наявність акредитації Сертифікат Міністерство освіти і науки України, Акредитаційна 

комісія, протокол № 125 від 26.04.2017 р.(затверджено наказом 

МОН України від 19.12.2016 №1565.). Період акредитації - до 

01.07.2027 р. 

Цикл/рівень НРК України –7 рівень, EQF-LLL– 7 рівень, FQ-EHEA – другий 

цикл. 

Передумови Наявність кваліфікації «бакалавра», «спеціаліста», «магістра» 

Мова(и) викладання Українська, англійська 

Термін дії освітньої 

програми 

Термін дії до 01.07.2027 р. або до її наступного оновлення за 

пропозиціями стейкголдерів 

Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

https://chmnu.edu.ua/training-information-base-politic/ 

2 – Мета освітньої програми 

Метою освітньої програми є забезпечення набуття здобувачами вищої освіти теоретичних 

знань та практичних умінь і навичок, а також інших професійних компетентностей в сфері 

політології, достатніх для розв’язування складних задач і проблем дослідницького та/або 

інноваційного характеру у політичній сфері, що характеризуються невизначеністю умов і 

вимог, із застосуванням фахових досліджень та/або здійснення інновацій, а також сприяння 

формування національно свідомої, чесної, творчої, професійної особистості, яка працюватиме 

задля соціально-економічного розвитку місцевої громади, регіону та країни загалом. 

3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація (за 

наявності)) 

Галузь знань: 05 Соціальні та поведінкові науки  

Спеціальність: 052 Політологія 

 

Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна програма 

 

Основний фокус 

освітньої програми та 

спеціалізації 

Загальна програма: Політологія 

Об’єкти вивчення: політичні відносини між акторами та 

інститутами на місцевому, національному та глобальному рівні 

(politics, policy, polity), влада та урядування, політичні інститути та 

процеси, політичні трансформації, публічна політика, світова 

політика та політика окремих країн та регіонів. 

Цілі навчання: набуття здатності розв’язувати складні задачі та 



проблеми у політичній сфері та/або у процесі навчання, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Теоретичний зміст предметної області: нормативна та емпірична 

політична теорія, політична методологія, порівняльна та 

прикладна політологія, глобальні та регіональні студії, спеціальні 

політологічні дисципліни. 

Методи, методики та технології: кількісні та якісні методи 

досліджень, технології та інструментарій аналізу політичної 

сфери. 

Інструменти й обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне 

обладнання, інформаційні ресурси та програмні продукти, які 

застосовуються у практичній політичній діяльності та дослідній 

роботі у сфері політичних наук. 

Ключові слова: вища освіта, соціальні та поведінкові науки, 

політологія, політичний процес, політичний консалтинг, 

політичний маркетинг і реклама. 

Особливості програми Передбачається залучення студентів до прослуховування лекцій 

іноземною мовою. 

 

4 – Придатність випускників  

до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

 

 

Випускники спеціальності «Політологія» мають можливості 

працювати як державні службовці, менеджери (управителі), 

посадові особи громадських і самоврядувальних організацій, 

посадові особи державних органів влади, посадові особи органів 

державної виконавчої влади, посадові особи політичних 

організацій, посадові особи політичних партій, посадові особи 

академій наук і громадських організацій в соціально-культурній 

сфері, посадові особи академій наук і громадських організацій в 

соціально-культурній сфері, посадові особи інших самоврядних 

організацій, працівники апарату центральних органів державної 

влади, працівники апарату місцевих органів державної влади та ін. 

Згідно з чинною редакцією Класифікатора професій (ДК 003:2010)  

випускники з освітньою кваліфікацією «Бакалавр політології» 

можуть працевлаштуватися на посади з наступною професійною 

назвою робіт:: 

 1141.1. Вища посадова особа (голова, генеральний 

секретар, секретар, президент, лідер, керівник та ін.) 

політичної партії  

 2419.3. Радник (органи державної влади)  

 2419.3. Консультант (в апараті органів державної влади, 

виконкому)   

 2419.3. Помічник-консультант народного депутата України  

 2443.2. Експерт із суспільно-політичних питань  

 2443.2. Консультант із суспільно-політичних питань (в 

партіях та інших громадських організаціях)  

 2443.2. Політичний оглядач  

 2443.2. Політолог 

 2451.2. Журналіст  

 2451.2. Оглядач політичний 



 3431. Секретар комітету (організації, підприємства, 

установи)  

 3431. Секретар органу самоорганізації населення  

 3439. Секретар центрального органу виконавчої влади 

Згідно з класифікатором видів економічної діяльності КВЕД 

ДК 009:2010 фахівці, які здобули освіту за освітньою програмою 

«Політологія» можуть займатись такими видами діяльності: 

 63.91. Діяльність інформаційних агентств  

 72.20. Дослідження й експериментальні розробки у сфері 

суспільних і гуманітарних наук. 

 84.11. Державне управління загального характеру 

 94.92. Діяльність політичних організацій. 

 94.99. Діяльність інших громадських організацій 

Подальше навчання Можливість навчання за програмою третього (доктора філософії 

освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Набуття додаткових 

кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Використовується студентоцентроване та проблемно-орієнтоване 

навчання, навчання через науково-дослідну практику та 

самонавчання.  

Оцінювання Усні та письмові екзамени, практика, есе, презентації, самостійні 

та контрольні роботи, проектна робота тощо. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми дослідницького 

та/або інноваційного характеру у політичній сфері, що 

характеризуються невизначеністю умов і вимог, із застосуванням 

фахових досліджень та/або здійснення інновацій. 

Загальні компетентності 

(ЗК) 

Компетентності, визначені стандартом вищої освіти спеціальності 

ЗК01. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК02. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК0З. Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК05. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК06. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК07. Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

ЗК08. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

Компетентності, визначені вищим навчальним закладом 

ЗК09. Здатність працювати в команді 

Фахові компетентності 

спеціальності (ФК) 

Компетентності, визначені стандартом вищої освіти спеціальності 

СК01. Усвідомлення природи та значення політики як 

специфічного виду людської діяльності та особливої сфери 

пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її 

сучасні інтерпретації. 

СК02. Спроможність здійснювати фахову педагогічну та/або 

науково-педагогічну діяльність  у закладах освіти. 

СК0З. Критичне осмислення проблем та принципів 

функціонування та закономірностей розвитку влади та 

публічної політики, політичних інститутів та процесів, 

ґендерної політики, світової політики та політики окремих 



країн та регіонів. 

СК04. Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, 

політичні системи, інститути та режими, політичні 

процеси та політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування. 

СК05. Спроможність комплексно використовувати  нормативу та 

емпіричну політичну теорію, методологію політичних 

досліджень та прикладного політичного аналізу. 

СК06. Здатність використовувати широкий спектр концептів і 

методів для інтерпретації та аналізу політики на 

місцевому, національному, європейському та глобальному 

рівні. 

СК07. Спроможність ефективно виконувати політико-

організаційні, експертно-аналітичні та консультаційні 

функції на національному та міжнародному рівні. 

Компетентності, визначені вищим навчальним закладом 

СК08. Здатність аналізувати та прогнозувати розвиток державної 

політики у соціальній та гуманітарній сферах 

7 – Програмні результати навчання 

Програмні результати навчання, визначені стандартом вищої освіти спеціальності 

ПРН01. Застосовувати для розв’язування складних задач політології розуміння природи та 

значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери 

пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації, 

особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-

економічного, історичного та соціокультурного контексту. 

ПРН02. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що включають 

сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою 

для оригінального мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем 

у галузі та на межі галузей знань. 

ПРН0З. Вільно спілкуватись усно і письмово українською та англійською мовами при 

обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій в сфері політології. 

ПРН04. Приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і дотичних проблем, 

у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати розвиток 

політичних процесів; визначати фактори, що впливають на них і на досягнення 

поставлених цілей; аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризики та 

імовірні наслідки політичних рішень. 

ПРН05. Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт відповідно до 

встановлених вимог. 

ПРН06. Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики, політичних 

інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

ПРН07. Здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, політології та у 

ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати якість 

освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності. 

ПРН08. Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері політології та з 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, 

економічних, соціальних, правових та етичних аспектів. 

Програмні результати навчання, визначені вищим навчальним закладом 

ПPH09. Здійснювати діагностику та інтерпретацію заходів державної політики у соціальній та 

гуманітарній сферах 



8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення Підготовка фахівців зі спеціальності 052 «Політологія» 

здійснюється передусім професорсько-викладацьким складом 

кафедри соціології та політології, іншими структурними 

підрозділами Чорноморського національного університету імені 

Петра Могили. На кафедрі сформовано потужний колектив 

висококваліфікованих науково-педагогічних кадрів, що 

забезпечують підготовку фахівців зі спеціальності «Політологія», 

90% з яких мають наукові ступені доктора або кандидата наук 

(доктора філософії). 

Всі науково-педагогічні працівники, що забезпечують освітньо-

професійну програму за кваліфікацією відповідають профілю і 

напряму дисциплін, що викладаються, мають необхідний стаж 

педагогічної роботи та досвід практичної роботи. В процесі 

організації навчального процесу залучаються професіонали з 

досвідом дослідницької /управлінської /інноваційної /творчої роботи 

та/або роботи за фахом та іноземні лектори.  

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення дозволяє повністю забезпечити 

освітній процес протягом всього циклу підготовки за освітньою 

програмою. Стан приміщень засвідчено санітарно-технічними 

паспортами, що відповідають існуючим нормативним актам. 

Використання комп’ютерних класів з потужними комп’ютерами та 

сучасним програмним забезпеченням. Комп’ютеризовані робочі 

місця у Науковій бібліотеці надають можливість доступу до 

Інтернету та локальної мережі як бібліотеки, так і університету в 

цілому. Студенти також мають змогу користуватися власними ПК з 

безкоштовною можливістю доступу до мережі Інтернет через 

бездротовий зв'язок (Wi-Fi). 

Інформаційне та 

навчально-методичне 

забезпечення 

У Чорноморському національному університеті ім. Петра Могили 

функціонує потужна система бібліотечно-інформаційного 

забезпечення, Використовуючи спектр функцій системи LitPro 

(власна розробка), усі користувачі бібліотеки (студенти, викладачі, 

науковці) можуть отримати динамічну інформацію щодо наявності 

базової, іншої рекомендованої літератури та її розміщення, а також 

мають можливість здійснювати доступ до оцифрованих 

повнотекстових копій навчальної та методичної літератури. 

Використання в навчальному процесі системи Moodle. Наявність 

авторських розробок (підручників, навчальних посібників, 

методичних матеріалів) професорсько-викладацького складу. 

9 – Академічна мобільність 

Національна кредитна 

мобільність 

Національна мобільність здійснюється на підставі Закону України 

«Про вищу освіту» та угод між закладами вищої освіти України 

Міжнародна кредитна 

мобільність 

Міжнародна мобільність здійснюється на підставі Закону України 

«Про вищу освіту» та угод між ЧНУ імені Петра Могили та 

закордонними університетами. 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої 

освіти 

Навчання іноземних студентів проводиться згідно із вимогами 

законодавства 

 

 



2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна 

послідовність 

 

2.1. Перелік компонент ОП 

 
Код ОК Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, 

курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна 

робота) 

Кількість 

кредитів 

Форма 

підсумкового 

контролю 

1 2 3 4 

Обов’язкові компоненти ОП 

Цикл загальної підготовки 

ОЗП 1. Педагогіка вищої школи 3,0 залік 

ОЗП 2. Філософія інформаційного суспільства 3,0 залік 

ОЗП 3. Ділова іноземна мова (англійська) 3,0 залік 

Цикл професійної підготовки 

ОПП 1. Івент-менеджмент соціально-політичних проектів 3,0 залік 

ОПП 2. Соціальна і гуманітарна політика  4,0 екзамен 

ОПП 3. Брендинг міст і територій 4,5 залік 

ОПП 4. Сучасне українське суспільство і політичний процес 11,5 курсова робота, 

екзамен 

ОПП 5. Консалтинг у соціально-політичній сфері 7,0 екзамен 

ОПП 6. Виробнича практика 4,5 залік 

ОПП 7. Асистентська практика 4,5 залік 

ОПП 8. Переддипломна практика 3,0 залік 

ОПП 9. Кваліфікаційна робота 9,0 захист 

Загальний обсяг обов'язкових компонент: 60 

Вибіркові компоненти ОП * 

ВП 1. Дисципліна з каталогу курсів 1 3,0 залік 

ВП 2. Дисципліна з каталогу курсів 2 4,0 екзамен 

ВП 3. Дисципліна з каталогу курсів 3 7,0 екзамен 

ВП 4. Дисципліна з каталогу курсів 4 11,5 залік, 

екзамен 

ВП 5. Дисципліна з каталогу курсів 5 4,5 залік 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 30 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 90 

 
Примітки: 

* Вибіркові дисципліни підготовки можуть змінюватися в залежності від наукових 

інтересів здобувачів, пропозицій та рекомендацій роботодавці, або науково-педагогічного 

складу ЧНУ ім. Петра Могили за погодженням проектної групи, науково-методичної ради 

факультету політичних наук. 

Здобувач має право обирати дисципліну із запропонованих каталогів, або будь-яку 

дисципліну з інших освітніх програм при умові співпадіння кількості кредитів та семестру 

викладання. 

  



2.2 Структурно-логічна схема ОП 

 

Програма підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 

052 «Політологія» ступеня магістра загальним обсягом 90 кредитів ЄКТС 

передбачає оволодіння студентами 13 навчальними дисциплінами, проходження 

виробничої, асистентської та переддипломної практик і проведення підсумкової 

атестації у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи. 

Обов’язкова частина навчального плану має обсяг 60  кредитів ЄКТС 

(66,7%) і включає 9 дисциплін (39 кредитів), асистентську, виробничу і 

переддипломну практики (12 кредитів) та публічний захист кваліфікаційної 

роботи (9 кредитів). 

Вибіркова частина навчального плану має обсяг 30 кредитів ЄКТС (33,3%) 

і включає 5 дисциплін вільного вибору студентів. 

В обов’язковій частині передбачено 3 навчальних дисципліни циклу 

загальної підготовки (ОЗП) (9 кредитів) та 5 дисциплін циклу професійної 

підготовки (ОПП) (30 кредитів), асистентську (4,5 кредити), виробничу (4,5 

кредити) і переддипломну практики (3 кредити) та публічний захист 

кваліфікаційної роботи (9 кредитів). 

Максимальний обсяг кредитів ЄКТС, що може бути перезарахований, на 

підставі отриманих кредитів ЄКТС за попередньою освітньою програмою 

підготовки магістра (спеціаліста) за іншою спеціальністю, не може 

перевищувати 25 % від загального обсягу освітньої програми. 

 

  



3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

 

Атестація випускників освітньої програми спеціальності 

052 «Політологія» проводиться у формі публічного захисту кваліфікаційної 

роботи та завершується видачею документу встановленого зразка про 

присудження йому ступеня магістра із присвоєнням кваліфікації: «Магістр 

політології». Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

Кваліфікаційна робота має передбачити самостійне розв’язання складної 

задачі або проблеми у політичній сфері на основі фахових досліджень та/або 

здійснення інновацій. 

У кваліфікаційній роботі не повинно бути академічного плагіату, 

фальсифікації та фабрикації. 

Кваліфікаційна робота має бути розміщена на офіційному сайті або в 

репозитарії закладу вищої освіти або його підрозділу. 

 



4. Матриця відповідності програмних компетентностей (ПК) компонентам освітньої програми 

 

Шифр 

ОК 

Шифр ПК 
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ОЗП 1. Педагогіка вищої школи     +      +       

ОЗП 2. Філософія інформаційного суспільства +   + +             

ОЗП 3. Ділова іноземна мова (англійська)     +   +          

ОПП 1. Івент-менеджмент соціально-політичних проектів +  +   + +  +       +  

ОПП 2. Соціальна і гуманітарна політика        +        +  + 

ОПП 3. Брендинг міст і територій             +     

ОПП 4. Сучасне українське суспільство і політичний 

процес 
   + + +    +  + + +    

ОПП 5. Консалтинг у соціально-політичній сфері +  +   + +  +    +   +  

ОПП 6. Виробнича практика +     + +         +  

ОПП 7. Асистентська практика           +       

ОПП 8. Переддипломна практика  +  +    +      +    

ОПП 9. Кваліфікаційна робота  +  +    +     + +    

 

  



5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої 

програми 

 
Шифр ОК  

Шифр ПК 

 

Назва ОК П
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ОЗП 1. Педагогіка вищої школи       +   

ОЗП 2. Філософія інформаційного суспільства +         

ОЗП 3. Ділова іноземна мова (англійська)   +       

ОПП 1. Івент-менеджмент соціально-політичних проектів    + +     

ОПП 2. Соціальна і гуманітарна політика          + 

ОПП 3. Брендинг міст і територій       +   

ОПП 4. Сучасне українське суспільство і політичний процес +     +  +  

ОПП 5. Консалтинг у соціально-політичній сфері    + +  +   

ОПП 6. Виробнича практика   + + +  +   

ОПП 7. Асистентська практика       +   

ОПП 8. Переддипломна практика +       +  

ОПП 9. Кваліфікаційна робота + +      +  

 


